

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козминского А.Н. на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью в амбулаторных условиях по результатам регистрового исследования», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04- внутренние болезни

В настоящее время сердечно-сосудистые заболевания (ССЗ) являются главной причиной смертности населения в большинстве развитых стран мира, в том числе, и в Российской Федерации. По данным Всемирной организации здравоохранения в мире ежегодно от болезней системы кровообращения умирает около 17 миллионов человек, при этом значительная часть приходится на сердечно-сосудистые заболевания, ассоциированные с хронической сердечной недостаточностью. Чаще смертельные исходы наступают у лиц с ранее диагностированными ССЗ, что, очевидно, связано с недостаточной эффективностью и своевременностью применяемых лечебно-профилактических мер. Подавляющее число пациентов с сердечно-сосудистой патологией наблюдается в условиях амбулаторного звена здравоохранения и, следовательно, их выживаемость во многом определяется тактикой ведения пациента конкретным врачом поликлинической практики. При этом важно насколько выбор врача в тактике ведения пациента основывается на современных клинических рекомендациях.

Особенностью данного исследования является всесторонний подход к изучению ведения пациентов с сердечно-сосудистой патологией (прежде всего - ХСН) в условиях амбулаторно-поликлинического звена посредством регистрового исследования, что определяет актуальность темы выполненной диссертационной работы.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений. Впервые проведен анализ и изучена распространенность ХСН среди пациентов, наблюдающихся в поликлиниках г. Рязани и определена возрастно-половая структура данного контингента больных, профиль сопутствующих заболеваний. Всего в регистр было включено 2726 больных, причём основная группа с углублённым обследованием составила 305 человек. В работе детально проанализирована ситуация недостаточной полноты применения инструментально-лабораторных методов при обследовании пациентов с ХСН, выявлены клинические особенности пациентов с данной патологией, дана оценка соответствия назначаемой терапии современным клиническим

рекомендациям, проведён 3-летний мониторинг избранной популяции со строгой регистрацией «конечных точек».

Автореферат написан в классическом стиле. Дизайн исследования, количество участников, критерии включения грамотно спланированы. Методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам. Выводы и практические рекомендации сформулированы на основе полученных данных, соответствуют цели и задачам исследования. Практическая значимость диссертации убедительно обоснована автором. Результаты диссертационной работы апробированы, представлены в 9 публикациях, доложены на Всероссийских конференциях. Теоретические положения и практические рекомендации внедрены в практику работы ряда лечебно-профилактических учреждений и в учебный процесс в Рязанском государственном медицинском университете им. акад. И.П. Павлова.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по автореферату, диссертационная работа Александра Николаевича Козминского *«Оптимизация диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью в амбулаторных условиях по результатам регистрового исследования»* соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской и поликлинической терапии ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Дроздецкий Сергей Ильич

Подпись д.м.н., профессора С.И. Дроздецкого заверяю:
Учёный секретарь ФГБОУ ВО НижГМА
Минздрава России, доктор биологических наук

Андреева Наталья Николаевна



ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1, Телефон: +7(831)439-09-43 Сайт: www.nizhgma.ru E-mail: rector@nizhgma.ru